

值班主任:余虔虹 谭宜怡
责编:梁剑云 陈文
新闻热线:2963900
投稿邮箱:mmwg66@126.com

信宜市部署加强审计工作

以高质量审计成果服务高质量发展

■通讯员 卢雄坚 陈全胜

本报讯 近日,信宜市召开该市审计工作会议,传达贯彻会议精神,总结审计工作,部署加强新一年审计工作。

信宜市委副书记、市长李龙飞对该市新一年审计工作提出要求。会议要求:要坚持党的集

中统一领导,牢牢把握审计工作正确航向,党的领导是审计工作的“压舱石”,做好审计工作的首要核心就是加强党对审计工作的集中统一领导。要强化审计监督,提升审计服务大局的主动性和契合性,扎实做好常态化“经济体检”工作,聚力打造服务型审计,做到服务科学决策有高度、服务发展大局有力度、服务人民群众有温度,当好国家财产的“看门人”、经济安全的“护航员”和人民利益的“守护神”。要加强自身建设,打造高素质专业化审计队伍,审计机关要以习近平总书记提出的“以审计精神立身、以创新规范立业、以自身建设立信”总要求为根本遵循,全

面加强自身建设,打造政治过硬、本领高强、作风优良的审计干部队伍,深刻把握新形势新变化新要求,依法全面履行审计监督职责,以创新提高审计工作质量和效益,以高质量的审计成果服务信宜经济社会高质量发展!信宜市审计局负责同志总结了信宜市审计工作,并部署

2023年审计工作。过去一年来,信宜市审计局在信宜市委、市政府的正确领导下,深入学习贯彻党的二十大精神及习近平总书记对审计工作的重要指示批示精神,不断强化对信宜市审计领域重大工作的统筹协调、整体推进、督促落实,各项工作取得了新的成效。

省关工委调研组到信宜市职业技术学校调研

强化家校合作 助力青少年健康成长

■通讯员 曾碧玉 谢亮

本报讯 为进一步做好未成年人保护工作,近日,省关工委调研组到信宜市调研保障未成年人接受职业教育或职业技能培训的工作。

省关工委副主任、省法制办原党组书记、副主任梁树声率领调研组来到信宜市职业技术学校调研,茂名市关工委主任、茂名市政协原副主席林日娣,信宜市副市长江立颖陪同。

在信宜市职业技术学校,调研组参观了学校的教学楼、图书馆、校园以及实训中心等,详细了解学校建设、有关专业设置、实训实习、校企合作情况,并召开座谈会。

座谈会上,调研组观看了信宜市职业技术学校的形象宣传片,听取了学校关于未成年人保护工作情况汇报以及在读学生代表发言。调研组一行对学校高度重视未成年人保护工作、严格落实各项保护措施和举措,净化未成年人成长的社会环境,保障未成年人的合法权益、保护未成年人的健康成长所取得的良好效果给予高度评价,并表示回去后会把信宜市有效推进未成年人接受职业教育的经验和做法分享出去。

座谈会指出,要提高认识,凝聚学校、家庭、社会等方面力量,细化学校保护措施,强化家庭保护意识,净化社会保护环境,合力守护学生的成长环境;要进一步落实部门协作配合机制,深入推进青少年关爱行动,全面推进未成年人法治宣传工作,净化校园周边环境;要搭建和运用好未成年人心理疏导平台,强化家校合作,为未成年人健康成长营造良好环境,助力青少年健康成长。

茂名市新的社会阶层人士实践创新基地在信宜市挂牌

积极担当作为 推动实践创作基地向更高目标奋进

■通讯员 陆波 杨国鼎

本报讯 日前,茂名市新的社会阶层人士实践创新基地在信宜市新阶联挂牌,茂名市新阶联有关领导,高州市、化州市、茂南区、电白区新阶联的代表参

加了揭牌仪式。在茂名市及下属各地新阶联的代表见证下,信宜市委常委、统战部部长陈振亮为茂名市新的社会阶层人士实践创新基地牌匾揭幕。茂名市新阶层人士实践创新基地设在信宜新阶

联大厦,揭牌仪式后,参与活动的代表先后参观了信宜新阶联创办的信乡汇农产品展销厅和直播电商基地,随后到信宜新阶联副会长单位企业“信宜市爱琴海艺术培训学校”调研,了解企业的发展情况。

在座谈会上,茂名市新阶联领导充分肯定了信宜市新阶联的工作和所取得的成绩,按照中央统战工作的“八有”要求,信宜市新阶联已经做到了有党组织、有统战力量、有骨干队伍、有工作阵地、有制度、有工

作经费、有主题活动、有工作品牌,在茂名市新阶联工作中很突出,值得大家学习。希望茂名市各级新阶联组织,在新的历史时代,要有新担当新作为,推动实践创作基地向更高的目标奋进。

以心暖“新” 凝“新”聚力

信宜市总工会向新就业形态劳动者送温暖

■文/图 通讯员 李新 刘柳余

本报讯 为深入贯彻落实省总工会和茂名市总工会《关于开展2023年“新就业形态劳动者温暖行动”服务月的通知》精神,切实发挥工会组织在新就业形态劳动领域的组织和服务职能,6月7日,信宜市总工会到信宜市新就业形态劳动者集聚点开展2023年“新就业形态劳动者温暖行动”服务月活动。

信宜市总工会因地制宜、整合资源、创新手段,重点针对快递配送员、外卖配送员、货车司机等新就业形态劳动者的需求,先后到中国邮政速递物流股份有限公司广东省信宜市分公司、信宜市货运行业工会联合会、信宜携手网络科技有限公司工会委员会(饿了么外卖平台)、信宜市磐兴

科技有限公司(美团外卖平台)、信宜市快递物流行业工会联合会开展送温暖关爱、送法律服务等特色活动。

活动中,信宜市总工会为新就业形态劳动者发放了500份慰问品,外卖配送员和快递配送员等新就业形态劳动者对工会的关怀与慰问表示感谢,纷纷表示今后将以更大的热情投入到工作中,在岗位上展现新风采、作出新贡献。活动现场还开展普法宣传、“粤工惠”APP推广、反邪教及反诈宣传、交通安全宣传和职业病防治宣传等活动。

下一步,信宜市总工会将继续提高服务意识,坚持以新业态新就业群体需求为导向,联合相关职能部门和社会组织共建常态化送温暖机制,开展送思想文化、送身心健康、送平安保障、送温暖关爱、送法律服

务、送工作岗位、送技能提升、送交友联谊的“八送”活动,不断提高新就业形态劳动者会

务、送工作岗位、送技能提升、送交友联谊的“八送”活动,不断提高新就业形态劳动者会

务、送工作岗位、送技能提升、送交友联谊的“八送”活动,不断提高新就业形态劳动者会



务、送工作岗位、送技能提升、送交友联谊的“八送”活动,不断提高新就业形态劳动者会

务、送工作岗位、送技能提升、送交友联谊的“八送”活动,不断提高新就业形态劳动者会

务、送工作岗位、送技能提升、送交友联谊的“八送”活动,不断提高新就业形态劳动者会

“声动信义”信宜市新时代文明实践示范活动走进水口镇和金垌镇 推动党的二十大精神在基层落地生根

本报讯 文明实践,就在我身边。日前,“声动信义”信宜市新时代文明实践示范活动走进水口镇和金垌镇,推动学习宣传贯彻党的二十大精神在乡镇热起来、活起来、实起来。

学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务。作为打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众“最后一公里”的

重要平台载体,信宜市新时代文明实践中心组织开展了2023年“声动信义”信宜市新时代文明实践示范活动,活动用群众喜闻乐见的音乐、朗诵等艺术方式,用“乡音”传“党音”,开展形式多样、场景多样的活动,力求宣讲走进人心,持续推动党的二十大精神在基层落地生根、开花结果、见行见效。

在水口镇赤坎村开展了有

哪里,党的二十大声音就能传到哪里。接下来,“声动信义”示范活动将继续走进基层,走近群众身边,深入田间地头,让群众坐得住、乐意听、记得牢,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

“声动信义”2023年信宜市新时代文明实践示范活动日前走进金垌镇和该镇的良耿村。活动由信宜市新时代文明实践中心、信宜市新时代文明实践志

愿服务队主办,信宜市朗诵演讲协会、信宜市音乐舞蹈家协会协办。

活动接地气,将“普通话”变成“地方话”,把“大主题”转换成“小场景”,把“大道理”转化成“小节目”。通过“沉浸式”的宣教学习,既培育践行了主流价值观,又丰富活跃了群众文化生活,增强群众幸福感,深受群众欢迎。(文明信宜)

信宜市全力推进乡镇为农服务综合体建设 不断满足乡镇人民群众生活需求

■通讯员 王庆珍 黄瑜

本报讯 近年来,信宜市以整合盘活资源为载体,以为农服务为宗旨,全力推进乡镇为农服务综合体建设,让广大群众不出乡镇就实现咨询农技、购买农资以及购物、娱乐生活。今年,信宜市持续对3个乡镇供销社为农服务综合体进行升级改造。

思贺镇供销社中心的惠

民超市经过升级改造后,于5月18日恢复了正常运营。笔者来到该超市,感觉像走进市区的大型商超,灯火通亮、空气清新、气温宜人,货物有序归类,购物指引明晰,不少群众正在休闲地进行着购物。该超市对面的惠民农资店也经过了升级改造,在二楼完善地设置了KTV、桌球室、饮吧、烧烤吧,成为思贺镇圩最热闹的夜经济场所。

合水镇供销社中心由于4月份才启动升级改造,目前还处于施工状态。据了解,该中心总面积800平方米,升级改造内容涉及到惠民超市的门面升级装修、监控系统、收银系统、展柜、货架、冰箱冷柜等设备升级以及消防设施设备,还有生活服务、农村电商的功能完善。笔者了解,该中心改造项目目前已经完成了总工程量的70%,二楼的仓

库和消防设施已经完成建设,一楼的超市分两部分进行装修,预期7月底可以完成整个升级改造工程。

水口镇供销社中心的惠民超市,也全面完成了升级改造。位于街道内的旧市场经过升级改造为水口供销社农产品进城工业品下乡展销区后,颜值提高了,农副产品、生鲜果蔬、熟食、海鲜产品商贸等服务店一应俱全,成为

街道的一道新风景。

据悉,根据加强县域商业建设作为全面推进乡村振兴战略要求,信宜市充分发挥供销社作用,利用镇供销社的闲置用地改造提升,建设立足乡镇、贴近农民的乡镇消费综合体,包括农资、商贸、超市等,推动商贸服务向镇村延伸,目前全市相关镇的消费综合体基本建设完善,不断满足乡镇人民群众生活需求。

活动现场,路政大队执法人员将皮卡卡开进校园,进行了现场车辆盲区及“开门刹”的实景演示。师生们轮流上皮卡卡直面感受车辆四周的视觉盲区,邀请进行现场模拟的一位同学说:“明明我的同学就在车子的旁边,我竟然看不到他们,如果车子在开,那就真的太可怕了!今后我看到车辆一定要远离它,并严格遵守交通规则。”

紧接着,社工利用自行车进行了车辆“开门刹”交通事故实景演示。还向同学们详细讲解了“荷式开门法”,下车时用距离车门较远的那只手开车门,同时整个人侧身望向窗外,可以大量减少视野盲区。

最后,为了让学生们直观了解“溺水”行为过程,社工邀请学生上台,通过水盆憋气的方式,让学生把脸埋进装满水的盆中,真切体验“溺水”的感觉。参与体验的学生直呼:“喘不上气,太难受了!再也不敢去河边玩了!”

通过此次寓教于乐、情景交融的“交通安全和防溺水”知识教育活动,让孩子们真正“知危险、会避险”,同时普及了交通安全法律知识,也有效提高学生的自身保护能力,营造了一个“安全责任、人人有责”的良好氛围。

洪冠镇 三华李成农民增收支柱产业

■通讯员 廖洪波 周鹏涛

本报讯 作为广东省南药专业镇的洪冠镇也是信宜市三华李的主要产区之一,时下正是三华李大量上市的时候,采摘、包装、运输成为果农们都忙碌着的工作,虽然辛苦着,但开心着,因为种果收入是他们经济收入的重要来源。

洪冠镇是信宜市三华李种植镇,全镇光照充足,雨量充沛,年均气温22.6℃,平均日照1754.4小时,尤其是比邻钱排镇的扶曹、中燕、垌尾、垌头村更加适宜种植三华李,其中中燕、扶曹两个村种植面积最大,全镇三华李产量接近三万吨,产值超过一亿元。在三华李销售高峰期,仅中燕、扶曹两个村都设立十多个收购点集中收购三华李,每天向外输出二十多吨三华李。主管农业的洪冠镇相关负责人表示,得益于比邻钱排的地理优势,三华李已经成镇除南药之外能够增加农民收入的支柱性产业,但种植管理技术方面还与钱排的果农有一定的差距,今后要用多种形式,切实加强培训学习,提高果农的种植管理水平,让已经种植下来的三华李进一步提质增效。

丁堡镇社工站开展安全教育进校园活动

让孩子们知危险 会避险

■通讯员 张秋霞

本报讯 为了进一步营造儿童友好环境,增强学生交通安全和防溺水安全意识,提升学生避让危险的能力,6月6日上午,丁堡镇社工站大舍坡社工点联合云茂高速公路路政大队在大舍坡小学开展以“交通安全和防溺水”为主题的教育活动,全校师生共450余人参加。

活动现场,路政大队执法人员将皮卡卡开进校园,进行了现场车辆盲区及“开门刹”的实景演示。师生们轮流上皮卡卡直面感受车辆四周的视觉盲区,邀请进行现场模拟的一位同学说:“明明我的同学就在车子的旁边,我竟然看不到他们,如果车子在开,那就真的太可怕了!今后我看到车辆一定要远离它,并严格遵守交通规则。”

紧接着,社工利用自行车进行了车辆“开门刹”交通事故实景演示。还向同学们详细讲解了“荷式开门法”,下车时用距离车门较远的那只手开车门,同时整个人侧身望向窗外,可以大量减少视野盲区。

最后,为了让学生们直观了解“溺水”行为过程,社工邀请学生上台,通过水盆憋气的方式,让学生把脸埋进装满水的盆中,真切体验“溺水”的感觉。参与体验的学生直呼:“喘不上气,太难受了!再也不敢去河边玩了!”

通过此次寓教于乐、情景交融的“交通安全和防溺水”知识教育活动,让孩子们真正“知危险、会避险”,同时普及了交通安全法律知识,也有效提高学生的自身保护能力,营造了一个“安全责任、人人有责”的良好氛围。

茶山三华李早熟上市获青睐

■通讯员 王庆珍 黄瑜

本报讯 三华李进入成熟季,种植大镇茶山镇也迎来了大规模采摘,今年茶山经过标准化精细化种植的优质三华李,备受市场青睐。

六月茶山,漫山遍野的三华李逐渐红透,处处呈现丰收景象。陆续进入成熟季的三华李,硕大饱满,如玛瑙般镶嵌在

枝叶上,散发甜蜜气息,令人垂涎。种植基地里和果园里,随处可见果农忙碌的身影,他们拿着专业工具穿梭在果林间,挑选着成熟度刚好、色泽鲜艳的三华李进行采摘。

四联三华李种植专业合作社果农黄永霞说:“我们从半个月前就开始摘果了,果园目前有三分之二三华李已经成熟,每日早上五六点钟就上山摘果。”

该基地的三华李由于精细化管理到位,果质果好,深受市场青睐。在茶山村的杨氏兄弟果园里,种植户正对果树逐一进行察看成熟度并向客户汇报情况。该果园今年预期出产三华李近5万公斤,目前都被老客户预定。

茶山镇大塘开发区三华李收购点负责人李梅表示:“我们收购点的三华李主要是从茶山、湖垌

等地方收购回来的。现在每日收购达八、九万斤,在高峰期时有10多万斤。”

近几年来,茶山镇通过普及科学种植、品种改良以及精细化管理知识,并派出技术人员进行三华李种植指导,广大果农在种植标准化和精细化方面下功夫,不断提升三华李品质。

茶山镇是信宜市较早引进三华李的种植镇,得益于独特